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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019. 
 

Ao quarto (04) dia do mês de Dezembro de 2019 (Dois mil e dezenove), às dezoito horas e 
dez minutos (18h10m) aconteceu a 36ª Sessão Ordinária no Plenário Flávio Nakan, da 
Câmara de Mesquita. O Presidente Sancler Nininho cumprimentou a todos os presentes e 
convidou os vereadores a tomarem assento em suas bancadas, solicitou ao Secretário 
Marcel que possa estar fazendo a chamada nominal dos vereadores. Responderam onze 
(11) vereadores. Vereador Amaury Trindade, vereadora Cris Gêmeas, vereador Gelson 
Henrique, vereador Leonardo Andrade, vereador Marcel, vereador Professor Max, vereador 
Pebo Pinheiro, vereador Roberto Emídio, vereador Russo do Radiador, vereador Sancler 
Nininho, vereador Vandinho da Gráfica.  Vereador ausente: vereador Marcelo Biriba. 
Havendo quórum legal e deliberativo o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente 

solicitou o Secretário Marcel que fizesse a leitura do Expediente do Dia: PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA. SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS, 

DEFESA CIVIL, TRANPORTE E TRÂNSITO. Vereador Roberto Emídio Protocolou nesta 
Casa Legislativa05Pedidos de Providências. Vereador Professor Max Protocolou nesta 
Casa Legislativa 01 Pedido de Providência. Vereador Sancler Nininho Protocolou nesta 

Casa Legislativa 03 Pedidos de Providências. CEDAE COMPANHIA ESTADUAL DE 

ÁGUAS E ESGOTOS. Vereador Vandinho da Gráfica Protocolou nesta Casa 

Legislativa 01 Pedido de Providência. TEMA LIVRE: 10 minutos com aparte. O Vice-

Presidente assumiu a Presidência para que o Presidente Sancler Nininho fizesse o 
uso da Tribuna. Vereador Sancler Nininho foi a Tribuna: Cumprimentou a todos os 
presentes. Disse ser um dia de extrema alegria, pois entregou Moções de Congratulações 
a uma família muito especial. E antes das entregas fez um resumo rápido dos 
homenageados que foi para o jovem Pablo Luiz Estevez – Mister Mesquita e ao seu pai 
Pedro Luiz Estevez. Sobre o Pablo Luiz Estevez, ele nasceu em perfeito estado de saúde, 
e foi acometido por uma doença chamada meningite, que lhe causou a surdez. No ano de 
1995 sua família juntou 150 mil latas de alumínio para fazer a compra de um aparelho 
auditivo. Pablo é o primeiro surdo a ganhar o Mister Rio, defendendo a Cidade de 
Mesquita, e está concorrendo ao Mister Brasil, que será no dia 16 de Dezembro de 2019. 
No ano de 2002, devido as baixas notas na escola, sua mãe foi estudar com o mesmo no 
Colégio Estadual Brasil, pois o mesmo estava cursando o 7º ano do Ensino Fundamental, 
até o término do Ensino Médio, passando a ser um dos melhores alunos da turma. 
Atualmente Pablo trabalha na parte administrativa do hospital Copa Dor. Sobre o pai do 
jovem Sr Pedro Luiz Estevez, fez faculdade de fonoaudiologia, unindo a família, quebrando 
barreiras e preconceitos. Disse que Pablo e sua família são um exemplo de superação para 
o Município de Mesquita. E todos vão estar na torcida para que o mesmo ganhe o Mister 
Rio de Janeiro. Vereador Sancler Nininho enviou um abraço para o Major Magalhães, 
mesmo não estando presente, pois o mesmo se disponibilizou a implantação junto a 
Prefeitura de um Curso de Libras no 20º Batalhão para os policiais. Assim na hora da 
abordagem aos cidadãos os mesmos consigam diferenciar o surdo.  
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Jovem Pablo Luiz em seu discurso: Agradeceu pelo apoio da Prefeitura de Mesquita, o 
apoio de sua família em todos os momentos. Disse estar muito feliz e principalmente por 
representar a cidade de Mesquita e o Rio de Janeiro, pois é sua primeira vez, e está sendo 
uma grande experiência, e se Deus quiser, irá ganhar o Mister Brasil. Sr. Pedro Luiz em 
seu discurso: Disse que com muito carinho e alegria sua família agradece a todos. Pois 
viveram rompendo barreiras, como bem disse o vereador Sancler Nininho sobre Pablo ter 
acometido Meningite. Disse que seria injusto não dividir a Moção com toda sua família, pois 
o mesmo com a graça de Deus teve uma base familiar muito presente. E sua família se 
sente abraçada pela Prefeitura de Mesquita e pela Casa Legislativa. Vereador Sancler 
Nininho reassumiu a Presidência. Vereador Professor Max foi a Tribuna: 
Cumprimentou a todos os presentes. Iniciou sua fala parabenizando o Pablo e todos os 
seus familiares, pois sabe das dificuldades que o seguimento e a família suportam no seu 
dia-a-dia. Parabenizou o Vereador Sancler Nininho pela homenagem e reconhecimento o 
feito do jovem Pablo, e o quanto é importante o Poder Público ter o reconhecimento e 
trabalhar junto em prol de todo e qualquer segmento que necessita de um apoio e 
visibilidade. Disse que a Casa Legislativa irá discutir uma matéria de suma importância, 
trata-se da LOA – Lei Orçamentária Anual, pois essa matéria é o que define o que o gestor 
irá fazer ao longo do ano subsequente. O mesmo disse que recebeu alguns pareceres em 
seu gabinete com justificativa a recusa de várias Emendas apresentadas, e entre as 
justificativas, fala sobre a questão dos prazos regimentais. Disse que o orçamento chegou 
na Casa Legislativa no dia 30 de Setembro de 2019, e regimentalmente teriam 20 dias para 
apreciação da Comissão de Finanças, subsequente a isso teria que colocar na primeira 
sessão após a entrega do parecer da Comissão de Finanças, e no entanto fazendo as 
contas, o orçamento chegou no dia 30 de Setembro, e com isso durou 60 dias, fugindo dos 
prazos regimentais. Disse que as orientações servem para punir e defender, e não fazer 
aquilo que realmente deve ser feito. Mesmo sabendo do desfecho da votação do 
orçamento, fizeram algumas proposições que entendem ser importantes para autonomia da 
Casa Legislativa. Pois não teve no ano de 2018 e no decorrer do ano de 2019, pois o 
Orçamento tem sido votado na sua íntegra para favorecer os anseios do Poder Executivo. 
Disse que atualmente as justificativas para votar contrário as emendas, se dão em função 
das inconstitucionalidades dos prazos, e o mesmo lembrou aos nobres edis que no ano de 
2017 nada disso foi válido, pois neste ano, os mesmos aprovaram as emendas. E 
estranhamente no ano de 2019 e no ano atual, os votos são contrários as emendas. E isso 
reflete diretamente no trabalho da Casa Legislativa, um trabalho que deve ser imprimido na 
Casa Legislativa, com funções primárias de fiscalizar as ações do Poder Executivo, e 
inevitavelmente estão fazendo, e transferir para a Casa Legislativa é a total 
responsabilidade, e isenção total para o Poder Executivo. Disse que outras mensagens 
serão colocadas em pautas para votação e considerando a aprovação das mensagens 
ratificará mais uma vez um cheque em branco para o Poder Executivo, não precisará da 
Casa Legislativa. O mesmo exigiu que receba em seu gabinete um comunicado de hora e 
local das reuniões das Comissões. Vereadora Cris Gêmeas foi a Tribuna: Cumprimentou 
a todos os presentes. Com muita emoção a mesma fez o uso da sua palavra, pois como 
sempre a mesma fala “sou professora, estou vereadora”. Como professora se sentiu 
emocionada em ver a trajetória do Pablo, e também de sua mãe, pois a mesma teve o 
privilégio de lecionar para o Pablo e sua mãe. E o exemplo de sua mãe Izabel que voltou a  
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estudar para acompanhar seu filho é muito importante, mesmo sabendo das dificuldades. 
Pois em sala de aula a mesma tinha um cuidado de falar próximo ao Pablo para que ele 
entendesse através da leitura labial. Disse que Pablo se destacava por ter uma letra 
perfeita, pois o mesmo tinha muita dedicação, e se destacava também por ter uma beleza 
exterior que chamada a atenção das meninas da unidade escolar. Disse que é muito 
gratificante saber das conquistas e lutas da família, pois a mesma já trabalhou no 
atendimento de pessoas com deficiência há mais de 20 anos, a vida e trajetória do Pablo 
só fortalece e serve de exemplo para outras pessoas. A mesma disse que tem uma Lei na 
Casa Legislativa que foi na outra legislatura no ano de 2016, que tana a obrigatoriedade de 
uma intérprete de libras, que estão lutando para que seja implementada. Pois sabe a 
importância da inclusão para os serviços públicos da Cidade de Mesquita. Vereador 
Leonardo Andrade foi a Tribuna: Cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou o 
Pablo pela homenagem e espera que o mesmo seja Mister Brasil. O mesmo entregou 
Moções de Congratulações, primeiro a um jovem professor Gabriel Araújo de Lira Praxedes 
Vice-Presidente Direita Mesquita, e que faz parte de um Programa Escolar pra Vida, que é 
uma parceria da FAETEC e SEEDUC, que proporciona os jovens a cursos de qualificação 
profissional, e o mesmo já foi responsável pela qualificação de muitos jovens em Mesquita, 
através das unidades escolares, atualmente atua na Unidade Escola Vila Bela e é um 
ativista político, que há tempos intensifica o combate a corrupção e tenta de todas as 
formas melhorarem a administração pública aliada aos seus ideais de direitas, os mesmos 
que norteiam o Presidente Jair Bolsonaro. O mesmo tem feito em conjunto com seu grupo 
ações de conscientização política no Município de Mesquita, como uma palestra que 
organizou na Casa Legislativa, sobre o Desenvolvimento Social e Direitos Humanos. E na 
semana uma carreata pelo Pacote Anticrime do Ministro da Justiça Sérgio Moro. O mesmo 
fez mais uma homenagem entregando uma Moção de Congratulações a uma mulher 
guerreira, de fibra e de uma personalidade admirável de forte. Uma mulher que está a 
frente de mulheres e familiares de policiais e representante da Associação e movimento 
“Somos todos sangue Azul” Rogério Quaresma, que está superando inúmeros obstáculos 
em busca de melhorias nas condições do trabalho do policial. O mesmo disse que 
caminhando ao seu lado, percebeu duas frases em prol do policial. “Queremos nossos 
heróis vivos” “Mexeu com eles, mexeu comigo”. Finalizou dizendo que esta data é uma 
data essencial para o Município, pois será votado o orçamento do próximo ano. Disse que 
ninguém da Casa Legislativa seja governo ou oposição quer impedir o governo trabalhar, 
mas em todos os poderes há limites, e parece que no Município de Mesquita não tem, é um 
poder único que controla todos os outros. Infelizmente a Casa deveria ter o poder de 
fiscalizar e entender onde é gasto cada centavo do Município. E afirmou dizendo que não 
será com seu voto. O mesmo salientou dizendo que homenageou dois ativistas, que lutam 

incansavelmente pela transparência e pelo controle dos recursos públicos. ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei nº 069/2019 de autoria do Poder Executivo, que: “ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DEFESA DO MUNICÍPIO DEMESQUITA PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2020” (LOA/2020). O Presidente comunicou que o Projeto de Emenda 
Nº 007/2019, não cumpriu o prazo regimental do Artigo 200 Parágrafo Único do Regimento 
Interno.  
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O Presidente convidou o vereador Roberto Emídio que é o Presidente e relator da 
Comissão de Finanças e Orçamentos para fazer a leitura do parecer. O mesmo aproveitou 
a fala do vereador Professor Max e disse que no Artigo 200 – Recebida do Prefeito a 
resposta Orçamentária dentro do prazo e na forma legal, o Presidente distribuirá cópia da 
mesma aos vereadores, enviando imediatamente a Comissão de Economia, Finança e 
Orçamento, que terá 10 dias para apreciação e parecer. Parágrafo Único: Dentro de dez 
dias os vereadores poderão apresentar emendas a propostas nos casos que sejam 
permitidos dentro dos dez dias. Artigo 200: A Comissão de Economia e Finança e 
Orçamento pronunciar-se em até vinte 20 dias, fins dos quais ou sem parecer, ou seja, o 
Presidente vai a Tribuna ler o parecer dentro do prazo e no Artigo 200 diz que tem dez dias 
de prazo para apresentar uma emenda, e então por esse motivo a emenda foi negada. O 
mesmo disse que foi feita uma reunião no gabinete do Presidente junto com a Comissão 
para que seja feita a apreciação e o parecer a esta lei em questão. Parecer legítimo, onde 
foi respeitado o Regimento Interno no prazo devido. Parecer do Projeto de Lei nº 069/2019 
Oriundo da Mensagem nº 031/2019. LOA -Lei Orçamentária Anual. Trata-se do Projeto de 
Leique se refere à Lei Orçamentária Anual, na forma do Art. 65 §3º Parágrafo 5º da 
Constituição Federal de 1988 e Art. 116 Parágrafo 5º da Lei Orgânica. Não conterá 
dispositivo estranho a previsão de receita e fixação de despesa. Não será incluída nessas 
proibições aberturas de créditos suplementares e contratações de operadores de créditos. 
A Lei Orçamentária é uma lei ordinária que possui prazo fixado de um ano,face a princípio 
da anuridade e em outras palavras a LOA trás sua notações orçamentárias  LDO. A LOA 
cuida também a princípio da definição dos valores das ações governamental, pois esta é a 
sua função primordial. Outro ponto que se destaca, é que a lei anual não poderá consignar 
dotações orçamentárias para investimentos com duração superior há mais de um exercício 
financeiro que não esteja previsto no plano anual ou lei que autorize sua inclusão conforme 
o parágrafo 167 da constituição. Disse-se ser que a consolidação disposta no artigo 117 do 
§4º da lei Orgânica foi respeitada, considerando estar em consignado o orçamento fiscal da 
seguridade social e do poder legislativo. Então a consolidação atende os princípios da 
unidade e universidade do orçamento. Lei orçamentária anual, tramitação, Regimento 
Internoe Lei Orgânica Municipal. O Regimento Interno da Casa de Leis na forma do Art. 
200, prevê que seja encaminhado a LOA a Comissão de Economia, Finança e Orçamento, 
que terá dez dias para apreciação e parecer. Dentro deste prazo os vereadores poderão 
apresentar emendas. Foram apresentadas dentro do prazo estipulado considerando o 
recebimento da LOA, pela Comissão em 13 de novembro de 2019, Emendas modificadas 
que não possui compatibilidade com o PPA e a LDO. Conclusão estando preenchidos os 
requisitos legais constitucionais e regimentais, e sendo de iniciativa exclusiva do Poder 
Executivo, a iniciativa das leis que integram o ciclo da forma favorável as emendas 
apresentadas. O Presidente Sancler Nininho colocou o parecer em votação e discussão 
única. Emdiscussão Vereador Professor Max: Reiterou a fala do Vereador Roberto 
Emídio dizendo que os prazos da emissão dos pareceres não foram cumpridos e 
principalmente o prazo que está sendo colocado em votação. Disse que ir a Tribuna e ler o 
Regimento Interno é fácil, ser mal orientado também é muito fácil, pelo que o mesmo está 
observando. Pois precisa ter um mais de clareza, pois o mesmo apresentou e protocolou 
uma emenda fora do prazo, perfeito, outrora, em consenso dos nobres Edis esse parecer 
seria apreciado e votado com tranquilidade, mais na atual conjuntura das péssimas 
orientações recebidas, eles são gratos as possibilidades de diálogo.  
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O mesmo disse que durante dias conteve e parou de questionar determinados tipos de 
comportamentos dentro da Casa Legislativa, e o mesmo volta a se rebelar acerca desse 
procedimento, é porque vê o mau funcionamento da Casa Legislativa. Pois existe uma 
procuradoria que trabalha somente dois dias na semana e não consegue falar durante os 
dias que não tem sessão e nos dias de sessão ficam sentados, e o orientador que não é 
funcionário da Casa comanda todo o cenário. O mesmo disse que protocolou a Emenda no 
dia anterior a Sessão aqui relatada e neste mesmo dia que protocolou foi emitido um 
parecer, pois que momento teve a reunião, se o mesmo estava na Casa. Em discussão e 

votação: PARECER APROVADO por oito vereadores: Vereador Sancler Nininho, 

Roberto Emídio, Marcel, Gelson Henrique, Russo do Radiador, Amaury Trindade, Pepo 

Pinheiro e a vereadora Cris Gêmeas. REPROVADO por três vereadores: Vereador 

Professor Max, Vandinho da Gráfica e Leonardo Andrade.  Presidente colocou as 
Emendas modificativas ao Projeto de Lei Orçamentária em bloco. Em discussão 
Vereador Leonardo Andrade: Disse que é de suma importância ir a Tribuna, pois muitas 
pessoas não sabem o que está sendo discutido, pois o que vai ser votado é o destino do 
ano de 2020, e na verdade não só o destino, mas o poder de fiscalização que será dado a 
Casa Legislativa e consequentemente a cada um munícipe. Disse que o Orçamento que 
será votado, que chegou do Executivo é para um orçamento no valor de R$367 milhões 
para o ano de 2020, que Poder Executivo tem o poder sem pedir qualquer autorização a 
quem quer que seja, muito menos a Casa Legislativa que tem o poder de remanejar 50% 
do orçamento e 50% de R$367 milhões e uma quantia vultuosa de R$183 milhões e meio. 
Disse que há algum ainda pior, pois no Artigo 7º diz que o limite autorizado no Artigo 6º que 
são os 50% não será onerado quando o crédito suplementar se destinará para a educação, 
saúde, assistência social e previdência social, o mesmo percebeu destinado para o Fundo 
Municipal de Assistência Social R$4,5 milhões, para Fundo Municipal de Saúde R$106 
milhões, para o Fundo Municipal de Educação R$125 milhões, ou seja, mais de R$250 
milhões que não entram nesta soma. O mesmo disse que não vai ser conivente e não irá 

dar as mãos ao Prefeito para fazer o que bem quer. Em discussão Vereador 

Professor Max: Disse que vale apena falar sobre o que está sendo proposto. As 

Emendas de maneira alguma busca inviabilizar as ações do Poder Executivo, elas buscam 
garantir os direitos efetivos de continuar trabalhando e fazendo o papel o qual o povo 
conferiu nas urnas para que possam representá-los de maneira coerente e responsável. 
Três das Emendas que produziram, são emendas modificativas, onde a proposta do 
Prefeito é que tenha total autonomia para contratar operações de créditos internos e 
externos com constituições financeiras nacionais e internacionais para aplicação de 
investimento fixados na lei dos termos da Resolução do Senado Federal. Mas o que estão 
pedindo, além da modificação, é que o Prefeito possa fazer as antecipações de créditos, 
antecipação de royalties de Petróleo, a prévia autorização a Casa Legislativa, e que 

tenham participação de saber o que realmente o Prefeito está fazendo. Em discussão 

Vereador Vandinho da Gráfica: Cumprimentou a todos os presentes. Disse que no 

relatório que a Comissão de Finanças e Orçamento diz que respeitam a LOA, Regimento 
Interno e a LDO, mas os mesmo estão desrespeitando a própria LDO, pois no Art. 15 da 
LDO que foi aprovado pela Casa, o Poder Executivo fica autorizado a razão de 35% e na 
LOA vão aprovar 50%.Disse que para reprovar uma Emenda que iria trazer benefícios para 
a Guarda Municipal,  
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reprovaram, mas para agradar o Poder Executivo atropelam a LDO. O mesmo disse que o 
orçamento de 2019 existe um déficit de R$40 milhões e agora no Orçamento de 2020 está 
subestimado R$367 milhões. Finalizou pedindo que sejam mais coerentes e pensam mais 

na população. Em discussão Vereador Roberto Emídio: Cumprimentou a todos os 

presentes. Em discussão ao Projeto de Lei que é de fundamental importância, respeitando 
a fala dos nobres edis, disse que foi falado na Tribuna sobre a respeito de um prazo do 
Artigo 200 do Regimento Interno, sendo que foi protocolado e pelo mesmo ano no dia 13 
de novembro, e pelo Regimento Interno os nobres edis, que teriam dez dias para 
apresentar emendas e não fizeram. Em resposta a data do parecer, difere do recebimento 
que foi no dia 13 de novembro de 2019 para dar entrada a qualquer tipo de emenda.  
Respeitando a fala do vereador Vandinho da Gráfica, disse que realmente o Poder 
Executivo fica autorizado a razão de 35% de despesa fixa de Orçamento anual para o início 
de 2020. Pois a mensagem de transposição, remanejamento de transparência prevista no 
caput do Artigo Nº 15, não confunde com margem de abertura de crédito adicional, ou seja, 
o que foi lido da LOA é uma porcentagem superior que não entra no Artigo Nº 15. O 
mesmo disse que passou um filme em sua mente sobre a última votação da LOA, onde foi 
aprovada pelos vereadores atuais, pois foi discutido o mesmo assunto sobre valores, não 
poder fiscalizar, e foi aprovada, e o Município usou as porcentagens com muito aperto 
devido ao estado que o Município foi encontrado, e atualmente percebe os avanços que se 
encontram na Cidade. Pois ir a Tribuna para repetir os mesmos assuntos, falando de certas 
deficiências é prático, mas agora falar como foi conduzido o ano atual ninguém fala. Pois 
não confundem a cabeça da população, pois não condiz com a verdade. O Presidente 
endossando a falado vereador Roberto Emídio, disse quequando foi questionada a 
Emenda em relação a Guarda Municipal, realmente os vereadores que protocolaram a 
Emenda, protocolaram fora do prazo, pois tiveram dez dias e não fizeram. Como 
questionam os funcionários da Casa e a Presidência que estão na Casa todos os dias, e o 
mesmo perguntou onde os vereadores estavam nestes dez dias que não protocolaram o 
pedido. Com isso a Guarda Municipal perdeu uma verba no valor de R$500 mil, o mesmo 
deu graças a Deus que os vereadores de alguma forma tiveram um entendimento junto ao 
atual governo e conseguiram uma verba no valor de R$4 milhões de convênio com o 
Ministério da Justiça, para ser usada diretamente na Guarda Municipal. O Presidente 
colocou em votação o Projeto de Lei nº 069/2019 de autoria do Poder Executivo, que: 
“ESTIMA A RECEITA E FIXA A DEFESA DO MUNICÍPIO DEMESQUITA PARA O 

EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2020” (LOA/2020). APROVADO por oito vereadores: 

Vereador Sancler Nininho, Roberto Emídio, Marcel, Gelson Henrique, Russo do Radiador, 

Amaury Trindade, Pepo Pinheiro e a vereadora Cris Gêmeas. REPROVADO por três 

vereadores: vereador Professor Max, Vandinho da Gráfica e Leonardo Andrade.  

Emendas Modificativas: REJEITADAS por oito vereadores: vereador Sancler Nininho, 

Roberto Emídio, Marcel, Gelson Henrique, Russo do Radiador, Amaury Trindade, Pepo 

Pinheiro e a vereadora Cris Gêmeas. APROVADAS por três vereadores: Vereador 

Professor Max, Vandinho da Gráfica e Leonardo Andrade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 

05 minutos sem aparte. 
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Em discussão vereador Professor Max: Pediu desculpas ao público presente, pois 

muitas das vezes as discussões empedradas na tribuna elas não condizem efetivamente 
com aquilo que deveria ser feito, mas por outro lado democraticamente a tribuna é um 
espaço onde os vereadores expõem suas ideias e seus entendimentos acerca dos temas a 
serem propostos. Disse que recebeu com grande alegria a informação sobre o convênio 
com o Mistério da Justiça, mas infelizmente fica configurado o aparte que não deveria 
acontecer. Pois em nenhum momento o mesmo foi convidado para participar de reunião e 
capacitação de recursos no Mistério da Justiça, e então cabe os vereadores no momento 
que há uma ação conjunta, que haja um comunicado a todos, assim como foi tentando por 
parte do mesmo direcionando sua fala ao presidente sobre um café comunitário no 20º 
Batalhão que o mesmo iria fazer. Disse que as intenções são boas e são as mesmas de 
tentar levar o melhor para funcionalismo para que eles possam produzir ainda mais para a 
população. Disse que se entristece pela forma que Vossa Excelência Presidente Sancler 
Nininho dirigiu aos vereadores, falou onde os vereadores estavam nos dez dias que 
tiveram que apresentar as emendas. O mesmo apostou com qualquer vereador que estar 
mais presente na Casa Legislativa do que os mesmos, portanto infelizmente essa emenda 
diferentemente das outras que foram apresentadas no dia 21 de novembro de 2019, essa é 
intempestiva. Pois se realmente os nobres quisesse, teriam aprovado. O mesmo disse que 
o vereador Roberto Emídio está sendo um líder de governo esclarecendo as informações 
para que todos possam ter um melhor entendimento. Disse que votou contrário e no ano 
atual ratificou os interesses. Mas se algum momento está votando contrário ou favorável as 
emendas, é porque as coisas não estão boas, pois as percepções são diferentes, e não 
menos importante o Tribunal de Contas sugeriu uma votação monocrática a reprovação 
das contas do ano 2018 do prefeito. Se querem dar total autonomia para o prefeito e mais 
uma vez uma reprovação do Ministério de Contas, é sinal que as coisas não andam bem. 
Disse que porque a Casa Legislativa não toma maior autonomia para tentar proteger os 
recursos da cidade. E não chegou a Casa Legislativa o parecer definitivo, mas o primeiro 
que receberam já havia sugerido a reprovação das contas de 2018. Pois vai ser mais um 
em brolho dentro da Casa, possivelmente contra por ou não p posicionamento do Tribunal 

de Contas. Em discussão vereador Roberto Emídio: Disse que quer entender a 

informação privilegiada sobre o pedido de reprovação das contas do prefeito, o mesmo 
disse que não chegou a Casa. Sobre a LOA, é um projeto de muita importância para o 
avanço do município, e cada um interpreta de um jeito. Só que as interpretações podem ser 
certas ou erradas, pois quem estar nas ruas como o mesmo, vê as coisas acontecendo, por 
mais que não sejam o suficiente a necessidade da população, mas estão acontecendo e 
estão trabalhando para acontecer muito mais. Disse que não está defendendo governo, 
mas é nítido as mudanças, mais é nítido as mudanças, mas que precisa de mais avanços e 
com a cobrança dos vereadores. finalizou dizendo que é favorável ao projeto de lei. 

Emdiscussão vereador Leonardo Andrade: Disse que de fato está acontecendo 

uma distorção, pois estão na sessão para votar um orçamento e entender a gravidade do 
que isso pode acarretar no próximo ano. Pois não estão falando de avanços e retrocessos, 
e se entrar nessa questão, o município teve $1 bilhão de reais em três anos, e se for falar 
em avanço deveria ter muito mais avanços com esse valor. Mas o que está em questão é o 
orçamento de um ano, e que a Casa legislativa está fazendo. Disse que o valor de quase  
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$367 (trezentos e sessenta e sete milhões) causam diversas distorções. Perguntou se 
alguém conhece a real secretaria de governança, pois a mesma fez uma licitação no valor 
de $21,05 (vinte e um milhão e meio)para pagar a falha de pagamentos, pois com esse 
valor deve ter muitos funcionários. e as prioridades não existe mais na cidade. Deu como 
exemplo Secretaria de Assistência Social que tinha vários projetos sociais e que 
atualmente não existem mais. A secretaria de Governança recebe o valor de $22 milhões e 
quem estar a frente desta secretaria e o irmão do atual prefeito. O mesmo disse estar de 
cabeça erguida, pois o orçamento para o próximo ano não terá suas digitais.Não havendo 
mais matéria, o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária. 
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